

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 235 (9006) | Воскресенье, 23 августа 1942 г. | ЦЕНА 15 КОП!

Защищать наши города и села до последней капли крови

Рубеж. Это то место, где нужно и можно остановить врага. Это может быть лесок, овраг, железнодорожная насыпь, река, озеро, небольшая холма. На Дону четыре советских рубежа — Белжок, Алейников, Болото и Самолов, омытых на невиссоком кургане, вооруженных противотанковыми ружьями, выдержавшие натис тридцати вражеских танков и вышедшие победителями. Они повергли во прах пятнадцать бронированных чудовищ и своей стойкостью привели к безвременной гибели в боях свыше 100 солдат вражеской пехоты.

Уржум. Это может быть хуторок, поселок, деревня, отшельник, город. В золотой книге доблести и мужества, народу с полями бойцов и командиров Красной Армии, запечатлена бесстрашная стойкость горожан-ураев, не сдвинувшихся перед врагом, выдержавших подобно мужеству утесу, все брызги войны и оставшихся победителями.

Севастополь. Лежит пятимиллионная великая гавань этой гордой-гордой, окруженной с трех сторон солончаками, защищенной от моря. Она была героическим выбором сменяла одну за другую и расширялась с терпеливой Севастопольской стойкостью.

Этот в конце концов небольшой плацдарм гигантского советско-германского фронта скрывал огромное количество немецко-фашистских войск, спугнул и расстроил планы германского командования, вынудил врага проигрывать во времени и в техниках. Славный город блистал до последнего вздоха, и когда наши войска оставили его, в руки ненавистного врага попал одна лишь ружья.

Копино. Уже много месяцев линия фронта не продвигалась от города, но враг ни на шаг не может продвигаться вперед. Улицы являются под постоянным артиллерийским обстрелом, воронки бой взрыли площади и дворок, но город шавел, борется, наносит врагу удар за ударом. В тяжелые дни обороны Копино многие рабочие, закончив свой трудовой день, уходили на передний край защищать родные рубежи.

Тула. Бронированным кулаком враг пытался раздавить оборону этого города, захватить его, вырваться на широкую дорогу к Москве. Защитники города понимали, что оборона Тулы, как защита Москвы. Немцы бросили вперед отборные танковые дивизии Губера, сотни самолетов и танков. Войска Красной Армии и дружинники Тульских резервов бронированное кольцо, отбили фашистов, защитили свой город и свою Москву.

Москва. Горные дни октября прошлого года. Сороселоточил десяти танковых, моторострелковых и пехотных дивизий. Гитлер предположил великим ударом поразить сердце страны. Натолкнувшись на стальную стену отпора, он в ноябре предпринял новое наступление, решив захватить столицу в клещи. Оборона была чрезвычайно серьезной.

Но славный город не дрогнул. Десятки тысяч москвичей вышли на строительство укреплений в пригородах и за их пределами. Многие тысячи патриотов города вышли в окопы на защиту любимой столицы. Измотав силы противника, в предшествующих боях, Красная Армия в начале декабря перешла в контрнаступление и нанесла немцам ряд последовательных, грозных ударов. Враг поспешно отступал, бросая технику.

Ленинград. Летом прошлого года немцы сосредоточили на подступах к городу 40 пехотных и танковых дивизий, несколько тысяч орудий, тысячу танков, тысячу самолетов. Город выстоял, отбил врага, заставил его, зарезанного, обескровленного, зарыться в землю.

Самый верный способ победить врага — истребить его. Истреблять гитлеровцев на каждом клочке земли, где идет бой, на каждом рубеже, на каждой поляне, у каждого оврага, холма, на подступах к нашим городам и селам, стоять твердо на своей земле, проявляя величайшую стойкость и самоотверженность, наносить фашистам удар за ударом, — вот что нужно сделать для того, чтобы остановить, отбросить, а затем разгромить врага.

ПЛЕНУМ КАЗАНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

КАЗАНЬ, 22 августа. (Корр. «Правды»). Состоялся пленум Казанского городского комитета ВКП(б). Пленум обсудил вопрос об обеспечении трудящихся города картофелем и овощами на урожай 1942 года. Заготовительная организация города, несмотря на богатый урожай, крайне плохо ведет заготовку овощей и картофеля для текущих нужд и в зиму. По существу маю заготовка еще не началась. Ряд партийных организаций предприятий не уделяет должного внимания ра-

НАЧИНАЕТСЯ СБОР ХЛОПКА В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

БАКУ, 22 августа. (Корр. «Правды»). Быстро созрел азербайджанский хлопчатник. Метели на хлопковых полях раскрывается все больше и больше коробочки. В колхозах Азербайджана наступает вторая страдная пора — уборка хлопка. Первыми в республике к выборочному сбору хлопка приступили колхозники артели имени Молотова, Евангельского района. По-прежнему подготавливается и приемка хлопка нового урожая заготовительные организации. Хлопкоочистительные заводы и прилочные пункты отремонтированы полностью, весы, весы, привезли в порядок плошадки, противотанковую оборону. В колхозах заготовлено около 400 тысяч мешков. Этим путем вполне достаточно для перевозки хлопка. Колхозники Азербайджана дадут советской промышленности большое количество высококачественного сырья.

СЭКОНОМЛЕНО 22,5 ТОННЫ ГОРЮЧЕГО

ИВАНОВО, 22 августа. (Корр. «Правды»). Польховская МТС, Ивановской области, сэкономила весной и на уборке урожая 22,5 тонны горючего. Наибольшее количество горючего сэкономлено в бригаде тов. Усова. Здесь в среднем на каждый трактор сэкономлено по 570 тек-

Боец Красной Армии! Немец несет тебе, твоей матери, отцу, брату, сестре, детям, друзьям позорную и страшную неволю, мучения и гибель. Не дай в обиду семью, Родину, советский народ! Бей немецкого гада насмерть!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АВГУСТА

В течение ночи на 22 августа наши войска вели бой с противником в районах Юго-восточнее Клевской, Северо-восточнее Клевской, Юго-восточнее Клевской. На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Клевской наша часть ночью нанесла немцам авиационный удар. После ожесточенной рукопашной схватки противник отступил, оставив на поле боя 200 трупов, 2 орудия, 8 пулеметов, 13 автоматов и боеприпасами и раненому. Юго-восточнее Клевской продолжались упорные бои с наступающим противником. Н-ское подразделение отбило три атаки противника. Уничтожено свыше 250 гитлеровцев, такж 2 бронемашины. Непопы пытались уходить, нашим бойцам во фланг, но высланный на переднем в аэраду и потеряли еще до 60 автоматиче-

С в районе Северо-восточнее Клевской наша войска вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. За последние дни немцы понесли на этом участке большие потери. Они спешно потащили резервы и бросают их в бой. 50 немецких танков и пехота атаковали участок, который обороняли бойцы Н-ской части. Бой длился несколько часов. Наши бойцы не дрогнули и отбили атаки гитлеровцев. Погибло 3 и сожжено 9 немецких танков. Уничтожено до 300 солдат и офицеров противника.

В районе Южнее Браслава наши части вели оборонительные бои. Митометчики части, где командиром тов. Пестеренко. В течение 22 августа наши войска вели бои в районах Юго-восточнее Клевской, Северо-восточнее Клевской, Юго-восточнее Клевской и Южнее Красной Армии. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 5 бронемашин, до 100 автоматов с войсками и грузами, подбиты огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Леч 21 августа соединения нашей авиации произвели массированный удар по аэродрому противника, на которых было сосредоточено до 400 бомбардировщиков и истребителей. В результате этой операции уничтожено более 100 немецких самолетов. 13 наших самолетов не вернулись на свои базы.

В районе Клевской наши войска вели активные боевые действия против немецко-фашистских войска. На отдельных участках наши части перешли в контратаки и выбили противника из ряда опорных пунктов. Гвардейская часть, где командиром тов. Грязнов, захватила 25 пулеметов, 15 минометов, 500 гранат, 125.000 патронов, другие трофеи и пленных. Стрельники предприятия несколько контратак, во время которых потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров. Юго-восточнее Клевской продолжались ожесточенные бои с противником, пытавшимся переправиться на восточный берег Дона. Наши войска нанесли тяжелые потери группировке противника, переправившейся в одном месте через реку.

В районе Северо-восточнее Клевской гитлеровцы перешли в наступление, сосредоточив на одном участке значительные силы. В течение дня наши части отбиты и уничтожено до 60 немецких тан-

ков. В одном месте врагу удалось вклиниться в расположение советских войска. Наши части выдвигались в атаку и выбили противника. На другом участке два румынских танка атаковали расположение наших войска. Атака была отбита с большими для противника потерями. Пулеметно-минометным огнем уничтожено не менее батальона румынских пехоты.

В районе Южнее Браслава наши части вели оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило три атаки немцев и нанесло им большие потери. Захвачено 33 автомата, 6 мотопехоты и много боеприпасов. На другом участке после упорных боев с противником наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Клевской бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка, 9 автоматов и истребили свыше 200 гитлеровцев. На Ленинградском фронте на одном из участков нашей войска продолжали вести активные боевые действия. Подразделение старшего лейтенанта Михайлова решительным броском ворвалось в немецкие траншеи. Штыками и гранатами наши бойцы уничтожили до двух взводов вражеской пехоты.

На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Не считая с большими потерями, немцы пытались отбить населенный пункт, занятый нашими войсками. По предварительным данным, в этих боях уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты.

Отряд украинских партизан под командованием тов. Х. за последние два месяца потребил около тысячи немецко-фашистских боеприпасов. Партизаны пустили под откос 5 железнодорожных эшелонов, один из них с танками. За это же время партизаны захватили у немцев одно орудие, 508 винтовок, 12 минометов, 14 станковых и 16 ручных пулеметов.

Бои в районе Клевской

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 22 августа. (Спец. воен. корр. «Правды»). В районе Клевской идут упорные бои. Несмотря на то, что враг бросает в бой накопленные резервы, ему не удается достигнуть успеха. Наши части прочно удерживают свои рубежи.

На отдельных участках наши части в результате активных действий овладели лесными опушками и господствующими высотами.

Немцы несут большие потери в живой силе и технике. На одном участке во время ожесточенных боев захвачено много трофеев, взято в плен 119 немецких солдат и офицеров. С большим упорством сражается Н-ская гвардейская часть. Немало фашистов попало от меткого огня стрелков-гвардейцев. По неполным данным, эта часть ввела в плен 107 гитлеровцев и захватила 25 пулеметов, 15 минометов, до 500 гранат, 125 тысяч патронов и радиостанцию.

Защитники Дона стойко и мужественно защищают свои рубежи. Гвардейский батальон имел против себя численно превосходящего противника. Для того, чтобы выдержать бой, нашим бойцам исключительное упорство, большая малберенность. И гвардейцы доказали, что они обладают всеми качествами. Первые атаки немцев были отбиты. Тогда немецкое командование подбросило резервы. Но гвардейцы вновь опрокинули врага, уничтожили до 400 солдат и офицеров.

Бои в районе Клевской возобновились танками и техникой советских войск. Красноармеец Тутяев, заменив выбывшего из строя командира отделения, сумел выиграть бой, уверенность в победе над численно превосходящим противником. Четыре раза немцы атаковали небольшой отряд, возглавляемый тов. Тутяевым. Они потеряли около взвода пехоты, но не смогли ни на шаг продвинуться вперед.

Исклчительно храбрость проявил боец-минометчик Макаров. На два минометных расчета, в одном из которых был Макаров, пошла в атаку 7 немецких танков. Пулеметным огнем они попытались выжить наших бойцов из окопов. Эта попытка ни к чему не привела. Тогда немцы начали «кутирять» окопы гусеницами своих танков. Но минометчики не растерялись. Выбрав удобный момент, они обрушили на вражеские танки огонь своих минометов. Тов. Макаров лично поджег два немецких танка и его товарищи по оружию — еще три. Минометчики вышли из боя победителями.

Г. ГРИГОРЕНКО, В. КУПРИН.

УДАР ПО ШТАБУ НЕМЕЦКОГО СОЕДИНЕНИЯ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 22 августа. (Спец. воен. корр. «Правды»). На рассвете командир полка штурмовиков штаба эскадрильи майора Левадского готовился к вылету. Перед летчиками была поставлена задача разгромить штаб немецкого соединения.

Хотя небо было закрыто плотной слокой облаков и моросил дождь, из гуши зеленого леса вырвались и ушли в воздух ширококрылые «Пилы». Первым устремился вывес командир эскадрильи майор Левадский, за ним — старшие лейтенанты И. Петруевич, В. Пеньчук, летчики Б. Зыков, М. Владимиров, С. Белов, Б. Федотов, З. Макаров, И. Павленко. Они пристроились к командору и скоро очутились в облаках. На пути к цели они переждали полого дождя и шли, прижимаясь к верхушкам леса.

Под крылом промелькнул наш последний населенный пункт. И, наконец, открылся район боевых действий. Кое-где в зарослях леса мелькали огненные вспышки: это была артиллерия.

Левадский взглянул на часы: минула в минуту самолет выходя на цель. Немцы поставили в воздухе засев огня; выше и ниже самолетов вспыхивали черные клубы, со всех сторон неслись пулеметные трассы.

Левадский первым вывел на цель. Он ясно увидел дома, палатки, окопы немецкого штаба и обрушил бомбы, ослепительно обстреливая врагов пулеметным и пулеметным огнем. Еще заход. Его самолет, как ураган, пронесся над центром расположения немецкого штаба. Новая серия бомб устремилась на землю. Волна разрывов нагнала машину. Отойдя от цели, Левадский увидел пожары и облака густого черного дыма. Вслед за ним шли остальные штурмовики и обрушивали на фашистское логово новые и новые бомбовые удары.

По доселемнию взаимной разведки впечатляющий удар штурмовиков увенчался полным успехом. Штаб немецкого соединения был разгромлен, и нарушилось боевое управление вражескими войсками. Командование объявило участником рейда благодарности.

Н. МИХАЛОВСКИЙ.

ОТВАГА МЛАДШЕГО ЛЕЙТЕНАНТА ОНИЩУК

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 22 августа. (По телеграфу). В одном из последних боев храбрость и отвагу проявил гвардии младший лейтенант тов. ОНИЩУК. Шел бой за деревню Н. Несмотря на ожесточенное сопротивление противника, наши бойцы проникли на окраину деревни. Тов. ОНИЩУК ворвался в блиндаж, где находились 4 немецких офицера, застрелил их из автомата. Сильное гнездо вражеского сопротивления было подавлено, и наши бойцы очистили деревню от гитлеровцев.

Батальонный комиссар ВЕРШНИН.



Северный Кавказ. Бронбойщики подразделения, которым командует тов. Мельяков, занимают огневой рубеж. Фото С. Коротаев.